
/
í *

előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkeszti

SÁGHY MIHÁLY

IV. évfolyam. Csongrád, 1906. március 25.

¥

Szerkesztöseg:
II. kerület, Rózsa-utca 7. szám.

Kiadóhivatal:
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám.

13. szám.

Sztrájkban.
Alig egy évtized előtt még a csong­

rádi nép csak újságokban hallott valamit 
arról, hogy itt és itt a munkások sztráj­
kolnak, béremelést kérnek, a munkaadó 
nem ad, a munkások nem engednek, 
aztán jön a fegyveres erőszak és piros 
vér fos ti meg a fekete göröngyöt.

De haladt a világ s ma már Csongrá- 
don is sztrájkot sztrájk követ, kockáz­
tatva ezzel sok család nyugalmát, egzisz­
tenciáját. Sztrájkoltak már az épitőmun- 
kások, most legutóbb pedig a molnárok 
és malommunkások hagyták abba a 
munkát.

Hogy mi lesz a kimenetele, nem tud­
juk, de az az egy bizonyos, hogy sok- 
keserűséget okoz ez a helyzet úgy nekik, 
mint a munkaadóknak. Ezt az állapotot 
pedig, nézetünk szerint, mind a munka­
adók, mind a munkások elkerülhették 
volna, ha békés megegyezéssel közeled­
nek egymáshoz s a méltányosság hatá­
rán egyezséget csinálnak.

Egyet ne feledjünk cl. Korunk haladó 
százada mindig nagyobb és nagyobb ter­
heket ró a népre, melyek elviseléséhez 
kell, hogy béremelések, fizetésjavitások 
eszközöltessenek. De ezen fizetésjavítá­
sok aztán tel jesittessenek is a méltányos­
ság határán belől, mert akkor a munka­
kedv, a szolgálati készség érzete fokozó­
dik az alkalmazottaknál s ebből pedig 
kizárólag a munkaadóknak lehet hasznuk.

Viszont természetesnek találja mindenki, 
ha a munkaadók érdekeik megvédése vé­
gett sztrájk esetén szigorúbb rendszabá­
lyokat alkalmaznak és az nem is vehető 
tőlük zokon mindaddig, inig igazuk 
van. Ezt az igazat pedig ha békés úton 
nem képesek a harcban álló felek meg­
állapítani, akkor sztrájk közben még ke­
vésbé.

Minden sztrájk az elégedetlenségnek 
megnyilvánulása. Kell tehát az okot gyö­
kerében orvosolni, hogy azután annál 
kevesebbet költsünk a patikaszerekre, me­
lyek az úgynevezett hékebiróság esetén 
terhelik a munkást és munkaadót egy­
aránt.

Az általános elégedetlenségnek jó rész­
ben okozója az ország általános sanyarú 
helyzete. Nagyobb vállalatok alig vannak, 
s miután a nép munkához nem juthat, 
elégedetlenkedik. Ha az óriási khaoszból 
kiszabadul az ország, békésebb idők fog­
nak bekövetkezni s mindenki megélhetési 
forráshoz juthat.

Adja Isten, hogy a csongrádi sztrájk 
minél előbb békés megoldást nyerjen : a 
munkásoknak legyen belátásuk, a munka- 

I adóknak pedig szivük.

Egy őszinte szó.
Most, hogy egyre másra adják be vár­

megyék és városok a derekukat s ott, 
ahol szükségesnek mutatkozik a kormány 
teljhatalmú királyi biztosokat nevez ki : 

j a törvényhatósági tisztviselők ellcntállása 
i elvesztette értékét. Semmiféle frázis en- 
' nek a ténynek létezését meg nem dönt- 
I heti. A tisztviselők ellcntállása azért nem 

volt eredményes, mert az ország nincs 
^ egy véleményen és minden megüresedett 

állásra akadt nem egy, de számos pá­
lyázó.

Es vérzik az én szivem, midőn látom, 
hogy kenyér nélkül marad számos kol­
legám. Nem mindenki olyan élelmes, mint 
egy hontvármegyei tisztviselő, aki lemon­
dott s aztán borbély műhelyt nyitott. A 
legtöbb lemondott tisztviselő bizony kop- 

I lalni fog a családjával együtt. Szomorú, 
de igy van !

A politikát átvitték olyan térre is, ahol 
annak nemcsak hogy nincsen semmi ér­
telme, de egyenesen káros is. Sokhelyütt 
megakasztják vele a megyei és a városi 
administrációt, oda engedik jutni a dol­
gokat, hogy köztisztviselőket tömegesen 

I felfüggesztenek, ami által nemcsak a súj­
tott tisztviselő, de a közönség érdeke is 

! csorbát szenved. Már engedelmet kérünk, 
j úgy elmérgesiteni a dolgokat, hogy egyes 
j cxistentiák tönkre menjenek s a közön­

ség érzékenyen károsodjék, ezt nem te­
kinthetjük hazafias kötelességnek. Gon­
doljuk meg, hogy most nem élünk már 
a 60-as években, midőn a megyei és 
városi administrációnak korántsem volt 

I meg az a nagyfontossága a közéletben, 
í mint most, s midőn a megyei és városi 

hivatalokban földbirtokosok, nemes urak 
j ültek, akiknek nem kenyér volt a hivatal,
! hanem csak tisztség vagy virtus. Az 

akkori időben könnyű volt menesztetnie 
j magát a szolgabirónak vagy alispánnak, 
i anyagilag ezt meg nem érezte, mert hi­

szen hivatala után egy-két száz pengő 
forint tisztcletdij járt csak neki s földbir­
tokának jövedelméből élt. De bezzeg egé­
szen másképpen van most. A főszolga­
bíró vagy alispán ma nem tiszteletdijat 
kap, hanem két-háromszáz forint fizetést 
és jövedelmet élvez, de ebből aztán neki 
és családjának meg is kell élni. Birtoka, 
magánvagyona csak egy két kiváltságos­

nak van, a megyék és városok vezető 
tisztviselői olyan hivatalnokok manapság, 
akik bérért dolgoznak, éppen úgy, mint 
a gyári munkás, akik a fizetésükből és 
nem egyéb jövedelmükből élnek, ugyan­
csak éppen úgy, mint a gyári munkás.

Es ezért nem nevezhetjük másnak, mint 
könnyelműségnek és gondatlanságnak azt, 
hogy számos megyei és városi tisztviselő 
politikai okok behatása alatt kenyerétől 
megválik. Ezzel az ügynek nem használ, 
már azért sem, mert egy-egy politikai 
okokból megüresedett állásra százan és 
százan pályáznak. Ellenben önmagát anya­
gilag tönkre teszi s családját nélkülözé­
seknek teszi ki.

De eltekintve az egyénre háruló hát­
rányoktól, nem tartjuk megengedhetőnek, 
hogy a közönséget jó administráció nél­
kül hagyják. Már is megtörtént esetek 
igazolják, hogy a kipróbált, lemondott 
vagy elmozdított tisztviselők helyébe ide­
genből jött új embereket, nem ritkán 
kétes existenciákat, közveszélyes strébe­
reket neveztek ki, akiknek kezében sem 
a közigazgatás, sem a közönség érdekét 
megóva éppenséggel nem látjuk. Jött- 
ment, mindenre kapható emberekre ne 
bízzuk személyi és vagyoni biztonságun­
kat ! Ne bízzuk rájuk városunkat és vár­
megyénket ! Legyen a köztisztviselőkben 
annyi önmegtagadás és türelem, hogy 
politikai meggyőződése ellenére is, a vál­
tozott viszonyok között is és minden 
körülmények között is megmarad hiva­
talában. Ez a hazafias kötelesség, ez az 
esküvel fogadott hivatali kötelesség, nem 
pedig a kiabálás, záptojásozás és utcai 
tüntetés ! Ezeket tessék a publikumra 
bízni, elvégzi az egészen . jól a maga 
dolgát! De a köztisztviselő maradjon meg 
hivatalában és legyen valóban a köz 
tisztviselője. Ne hagyják magukat a túl­
zóktól vagy orditozóktól heugratni, sem 
a bömbölő diszhazaliaktól terrorizálni. Az 
ilyen nehéz időben nem az a jó hazafi, 
aki legtöbbet kiabál és legtöbbször énekli 
a Kossuth-nótát, hanem az, aki a változott, 
súlyos körülmények között is híven telje­
siti kötelességét a közönség érdekében !

Szcrctnők, ha ezt a cikket minden vá­
rosi és megyei tisztviselő elolvasná és 
megszívlelné. Ok ma a válság tengerében 
sziklaszilárd partot képeznek, de ha he­
lyükről elmennek, elveszítjük azt a bázist 
is és kétes, utált, ismeretlen alakok lepik 
el a fórumot. Ennek pedig nem szabad 
megtörténni. Úgy ezektől, mint a haza­
fias uszitóktól tartsuk távol magunkat.

Egy szolgabiró.

A női szépség Kamilla-krémé.Esy, &áranöbb a Balkányi-féle ................ ... vmu" i Korona.
Kapmaefgeiuieyihe?o8tan Balkáiiyi Lajos a „Megváltódhoz címzett gyógyszertárában Csongrádon.
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Keresztény szocializmus
Csongrádon.

Nehéz felhők emelkednek néhány év óla 
hazánk egén : a szocializmus. S miként ha hosz- 
szas szárazság utfm sűrű felhők mutatkoznak 
az égboltozaton, ki reményteljes örömmel üd­
vözli az áldásthozó eső közeledtél, ki meg ve- 
szedelmethozó zivat,ártól és jégesőtől tart, úgy 
néztek az emberek a remény és felelem meg­
oszlott érzeteivel a jövendő dolgok elé : a szo­
cializmus elé.

Tényleg ez a szó szocializmus, szocialista 
-sokaknál rémületet gerjeszt, mintha ennek a 
szónak nem lehetne, mint sok egyébnek jó es 
nemes értelme is. S ha a szocializmus, a szoci­
ális törekvések manapság nagyrészt téves irány­
ban vetődnek és pedig oly irányba, mely egy­
értelmű a társadalom felbomlásával, annak ép 
az az oka, hogy hidegen elfordulnak tőle, mind­
járt kezdetben azok, akiknek hivatása lett volna 
azt jó irányba terelni.

Hogy a szocializmus Csongrádon rossz irányt 
ne vegyen, amint ezt egyesek már megpróbál­
ták s fájdalom nem minden eredmény nélkül 
városunk lánglelkű, apostoli buzgóságú plébá- 1 
nosa, aki egyedül hívei lelki és testi jólétének j 
előmozdításán fáradozik, oda állt most hívei ! 
élére, hogy a templomból kivigye a krisztusi I 
elveket a mindennapi élet ezer viszonyaiba és 
keresztény alapon akarja szervezni a munkás­
népet s meg akarja alapítani: a keresztény szó- 
cia /izmust.

A szocializmus, mint olyan törekvés, mely I 
a munkásosztály sanyarú helyzetén akar segí­
teni, ha az keresztény alapon történik nemes j 
intézmény ; de az is bizonyos, hogv a szocializ- [ 
tints, a jövő e nagy kérdése, csak az evangc- I 
lium alapján oldható meg. A szociális kérdést j 
egyszerűen kitörülni nem lehet, sem a szocializ­
must megsemmisíteni. Ami szükséges, az abban 
áll: hogy ezt az erőteljes vadhajtást megsemmi- i 
sitjük, s a vallástalan szocializmus ellenében, 
szerveznünk kell az igazi keresztény szocializ­
must, azt, amelynek alapja az evangélium, mert ■ 
cnélkül nincs megoldása a szociális kérdésnek.
S ezt az evangéliumi tanítást, a tiszta vallásos ! 
meggyőződést akarja a szocializmus a népek 
szivéből kiirtani; pedig ezt nem lehet pótolni 
semmiféle pusztán értelemfejlesztö, ismeretter­
jesztő oktatással.

A munkás, ha a dologban kifáradva hazatér, 
nem a cukrászdában keresi azt a táplálékot, mely- j 
lyel fogyatkozó erejét visszaállítsa ; tápláló, vér- ! 
alkoto, izmokat erősítő eledelre van szüksége.
S az ő lelke, mely szintén részt vesz a test 
munkájában, fáradságában, az sem érheti be 
holmi érzéki ömlengésekkel, annak is erős és ; 
tápláló eledelre van szüksége, a keresztény 
igazságra, mely a lelket nem elaltatja, hanem 
megedzi, kitartóvá s mértékletessé teszi.

hzen az alapon akar szervezkedni a munkás- , 
nép t songradon s akarja megalakítani a keresz­
tény szocializmust, s tartja ma délután alakuló 
gyűlését. Nem felekezeti gyűlölséget akarunk 
vetni, de igenis szent hitünk, vallásunk meg- : 
tartásával akarunk segíteni a munkásnépen.

(itt áll élükön szeretett plébánosunk ! Három 
évi működése meggyőzhetett mindenkit, hogy í 
mindig és mindenkinek csak jót akar I Bátran 
odaállhatunk azon zászló alá, melyet ő a mai j 
napon kibont, mert az ö eszméinek jóságáról 
egy pillanatig sem kételkedhetünk I Előre hát I 
lássunk hozzá mindnyájan tehetségünk es mű- i 
ködösünk szerint a munkához, papok és világiak

Fenomenális közbiztonság.
I Folytatás, i

Fetebbvalók.
í ö. §. A rendőrség különböző rangú tagjai 

1 egymáshoz nemcsak a szolgálat tartama alatt,
; hanem azonkívül is alárendelt és felehhvaló 

viszonyban állanak.
Felebbvaló az, kit a parancsadás joga illett, 

kik parancsa alá rendelvek alárendeltjei.
Az a felebbvaló alárendeltjeinél rendesen 

magasabb rangfokozattal bir, azonban egyrangu, 
de parancsnoksággal megbízott társuknak, a 
többi rendőrök feltétlenül engedelmeskedni tar­
toznak.

Aki felebbvalója, vagy elöljárója parancsának 
feltétlenül nem engedelmeskedik, fegyelem sér­
tést követ el.

Önként értetik, hogy a rendőrség összes 
tagjai kivétel nélkül, minden rendőr tisztviselő j 
iránt alárendeltségi viszonyban állanak: ebből I 
folyóing tehát az alárendelt, felebbvalójának | 
parancsait feltétlenül készséggel, a kitűzött idő- ! 
ben és oly jól, mint tőle kitelik és a fen forgó 
viszonyok közt lehetséges, teljesíteni, végrehaj­
tani köteles.

egyaránt.
Keresztény szocialista

Azt ‘mondják, azért van nyomor, mert 

sok az ember a földön. Pedig nem az em­

ber sok, hanem az embertelenség.

Függelem.
ti. §. A függelem azon feltétlen engedelmes­

ség kötelességében áll, mellyel minden aláren­
delt elöljárónak a szolgalat érdekében tartozik.

A rendőrség szilárd összefüggésének fen tar­
tása végett okvetlen szükséges a függelem szi­
gorú figyelembe vétele, ami a rendőrség sikeres 
működésének leglényegesebb feltétele.

A függelem követeli, hogy az alárendelt fe­
lebbvalójának minden parancsát feltétlenül kész­
séggel, kellő időben és oly tökéletesen, mint azt 
saját ereje es a fen forgó körülmények engedik, 
végrehajtsa.

Valamely parancs végrehajtása előtt észre­
vételeket tenni, töltővé, hogy a körülmények 
azokat egyáltalán lehetővé teszik, es ik akkor 
van megengedve, ha az. alárendelt nézete szerint 
a szolgálat érdeke azt sürgősen megkívánja, 
vagy ha mellözhetlen az. elöljáró előtt isme­
retlen akadályokat kell felemlítenie.

Ha az alárendelt valamely parancs teljesítése 
közben oly viszonyokra bukkan, melyeket a 
felebbvaló a parancs kiadásakor előre nem lát­
hatott és uj parancs kicszközléscre sem idő, 
sem alkalom nincsen, akkor kötelességé ugyan 
belátása szerint a körülményekhez képest, de 
mégis lehetőleg a meghagyás szellemében el­
járni, de ezt azonnal bejelenteni köteles.

Elöljárók, lelebbvalók felöl rosszat beszélni, 
tetteiket kicsinylöleg bírálni, vagy épen kigú­
nyolni minden körülmények között tilos.

E egyetem.
I. A fegyelem az elöljárók részéről, a jó 

viselet fentartásában és a parancsok kivitelében 
hajthatlan erőt s az alárendeltek részéről pontos 
engedelmességet követel s úgy az egyiktől, mint j 
a másiktól törvény és kötelességtiszteletet igé­
nyel a legnagyobb önfeláldozásig.

A rendőr feltétlen engedelmességre, köteles­
ségének lelkiismeretes teljesítésére és a legszi­
gorúbb pontosságra oktatandó, ez képezvén a 
rendőrcsapat fegyelmének alapját.

A fegyelem mindazoknak kimaradhatatlan és 
nyomatékos megbüntetését követeli, kik a pa­
rancsokat és utasításokat pontosan nem telje­
sítik.

A rendőrök büntetése.
A S- A rendőrszemélyzet büntetésére a rendőr­

biztos jogosított, azok clboesájtása a községi j 
elöljáróság hatáskörébe tartozik.

A büntetés nemek a következők :
I. szóbeli megrovás,
-• Írásbeli megrovás súlyosbítva annak társai 

előtt tett nyilvános felolvasása által,
3. pénzbüntetés,

4. szabad nap megvonás, 
f>. őrszoba fogság,
(I. elzárás és 
7. elboesájtás.
Az elboesájtást, ismétlést, vagy súlyosabb 

esetekben a következő tények vonják maguk 
után :

a) ittasság,
b) megvesztegethetőség és részrehajlás,

; c) függelemsértés és engedetlenség,
I dl őrhelyeknek indokolatlan elhagyása és az 

őrhelyen való alvás,
1 e) gyávaság és megbizhatlanság,
I f) a rendőri testületet meggyalázó erkölcsié- 

len, vagy jellemtelen magaviselet,
g) a közönség iránti durva bánásmód, 
ü) ruházati és felszerelési cikkek rendetlen 

tartása, vagy akaratos rongálása,
i) hivatalos titok elárulása,
j) a társakkal való meglérhetlenség,
k) a hatósági rendeletek és parancsok hirál- 

gatasa, ha oly szándékkal történik, hogy annak 
teljesítésétől a rendőrség tagjai vissza tartassanak,

/) bármely fegyelmi vétség esetén, ha az el- 
bocsájtássali fenyegetés egy előző határozatban 
már benfoglaltatik,

ni) használhatatlanság és 
n) más fentebb elő nem sorolt, a szolgálatra 

hátrányos cselekmények es mulasztások.
Tisztelgés.

5$. A rendőr közegek fegyverrel és fegyver 
nélkül a katonaságnál dívó előírás szerint tar­
toznak felebbvalőiknak tisztelegni.

Katonatisztekkel, magasabb állású emberek­
kel, városi tisztviselők, bizottsági tagok és min­
den tisztességes emberrel szemben, bár nincsen 
a tisztelet megadás előírva, a rendőr illemből 
tisztelegni köteles.

(Folyt, köv.)

Felhívás előfizetésre.
19(H). április hó I -jövel új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona, 
bél évre 2 korona.
Negyed évre I korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése tenakadást szenvedjen.

Lakóhely változás esetén arra kérjük 
tiszteli előfizetőinket, miszerint új címüket 
idejekorán közöljék velünk, hogy a kéz­
besítés körül származó zavarok elkerül­
hetők legyenek.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság

kiadóhivatala.

HÍREK.
Névnap. Ma egy hete, derült tavaszi na­

pon ünnepelték a csongrádi Józsefek névnap­
jukat, mely alkalommal a tisztelgők nagy sc- 
tege kereste lel l’oruhszky József közszeretet­
ben élő plébánosunkat, hogy jókivánat tikkal őt 
elhalmozzak. A tisztelgések tárgyai voltak még : 
Bogdán József járási őrmester, (lyánti József,

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES SZU TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Szép József és Réh József iparosok, Vakulva j 
József és Rohncsinszky József állami tanítók, 
stb.

Gyűlések. A kaszinó ma U u. 5 órakor, 
a csongrádi fogyasztási szövetkezet pedig d. u.
3 órakor tartja ez évi rendes közgyűlését.

-— 48 rendes tag. A csongrádi kaszinó egye­
sületnek ez idő szerint 48 rendes tagja van. 
Nem számítva a rendkívüli tagokat. Ha tehát | 
igazi 48-asságról lehet szó, akkor a kaszinó 13 
tagja valóban 48-as alapon áll, anélkül, hogy 
handabandazásra, utcai szónoklásra lenne utalva. 
Pedig az jobban kifizetné magát, mint a csen- j 
des munkálkodás termékenyítő talaja!

— Képezdeszeink itthon. A kiskunfélegyházi 
állami tanítóképzőben a vörhenybetegség jár- 
ványszerűleg lépett fel, minek következtében az 
intézetben husvétig szünetel a tanítás. A csong­
rádi tanulók még a bét elején szülői körbe haza 
érkeztek.

Halálozás. Súlyos csapás érte Gcdav Im­
rét es nejét ö éves Iduska nevű gyermekük el­
hunytéval. A korán égbe röppent angyalt f. hó 
20-án temették. Áldás poraira !

Molnárok sztrájkja. A nehéz munkát végző 
emberről azt szokták mondani, hogy olyan mun­
kát végez, mint a csúváros ló, amely folytono­
san nagyobbodó terhet húz. A csongrádi csu- 
város lovakra azonban a lefolyt héten ezt a 
mondást nem lehetett alkalmazni, mert szép 
csendben az istállóban maradtak, eddegélvén a 
herét, abrakot. Szinte csodálkozva néztek ma­
gukra, hogy milyen urak lettek ők. Hja, ha ez 
örökké igy tartana, akkor érdemes volna csú­
város lónak lenni. A város utcái is kihaltak, 
üresek, sehol egy oázis a feneketlen sártenger­
ben, a mélységes lassúsággal ballagó csúváros 
nem látszik sehol, az ékesen szóló csengctyű 
is sztrájkol, otthon eszi a rozsda. Sztrájk van. 
Kezdődött t keresztény gőzmalomban, folyta­
tódott az Eszes-malomban és midőn a Hétké­
nt a lom munkásai is szolidaritást vállaltak a töb­
biekkel : a sztrájk általános lett A munka meg­
akadt s kezdődtek a tanácskozások. Miután a 
munkaadók a sztrájkolok kérelmét nem teljesí­
tették, a sztrájk tovább tart. Remélhető azonban, 
hogv a molnárok sztrájkja a munkaadók és 
munkások kölcsönös megegyezésével fog véget 
érni.

Miniszterjárás. A múlt héten kedden este 
Vörös László kereskedelmi miniszter 25 mérnök 
kíséretében külön vonaton Csongrádivá érkezett, 
hogy masnap gőzhajón megszemlélje a Körösön 
épített duzzasztót, turbinát, amely a Körös ha­
józhatóvá tétele céljából épült másfél évi sza­
kadatlan munkával. A turbina most már rövid 
idő múlva elkészül - s még mindig 4(H) 450
ember dolgozik folytonosan a nagy munkán. 
A miniszter szerdán délelőtt tekintette meg a 
nagyszabású vízmüvet, s mint a jelenvolt mér­
nököktől hallottuk ez a munka kezdetét je­
lenti a Tisztt-Huna csatorna kiépítésének, amely­
hez hamarább hozzá fog a kormány, mintsem 
gondolnék. Mert a népnek kereset, kenyér kell, 
különben a kivándorlás egyre nagyobb mérve­
ket ölt.

A gazdák érdekében hasznos újítást tervez 
Mandiner Ödön es. és kir. udvari magkereskedő 
cég Budapesten. Ugyanis a gazdák ezidcileg 
teljes megnyugvással szerezték be gazdasági 
magsziikségleteikct oly üzletekben, ahol Mandi­
ner-féle konyhakerti és virágmagvakat árusítanak, 
abban a hiszemben, hogy ott a gazdasági mag­
vak is a Mandiner cégtől valók. Sajnos, ez nincs 
mindenütt igv, aminek következtében bizony 
sok oly gazdasági magot vétetnek meg a gaz­
dákkal, amelyek sohasem kerültek ki Slaulhtier 
raktáraiból. Amint értesülünk, a gazdák érde­
kének megvédésére és a cég jó hírnevének 
érdekében is, a Mandiner cég a közönséggel 
rövidesen ismertetni fogja mindazon vidéki ke­
reskedők es szövetkezetek névsorát, amelyek­
nél a cég gazdasági magvai kaphatók. Addig 
is ajánlatos a vásárlásnál a beszerzési lorras 
felöl meggyőződést szerezni.

Halálozás. Forgó György 15 éves Ágnes 
nevű leánya ma egy hete elhunyt. Aldas em­
lékére !

Fürdő. Nem a díszesen és teljes kénye­
lemre berendezett gőzfürdőről írunk, hanem azt 
említjük l'el csupán, hogy a tiszai nyári fürdő- ] 
alkotmány teljesen viz alatt van s igy annak 
rendbe hozása, ha ugyan még rendbe hozható j 
lesz, huzamosabb időt fog igénybe venni. A j 
társulati tagok kissé nagyobb gondot fordíthat­
nának a fürdőre, mert az némileg a közönségé | 
is, mivel 500 koronával állandóan segélyezi.

Vendéglő megnyitás. A Cscjthey Lajos 1 
háza telkén épült vendéglőt, melyet Erzsébet 
szállónak neveztek el, tegnap nyitotta meg Kál- ! 
mánovics Lajos vendéglős.

Tengeri hal. A csongrádi fogyasztási szö­
vetkezet elnökségének kezdeményezése folytán j 
Fiúméból még a hét folyamán 50 kilogramm i 
tengeri hal érkezik Csongrádra. Az esetben, ha 
a tengeri hal megtetszik a közönségnek, a szö­
vetkezet időről-időre fog rendeléseket tenni. A j 
csongrádi piacon halat már alig lehet venni, 
mert a halárak mesés összegre szöktek fel.

A keresztény szocialisták gyűlésé. Ma
d. u. a keresztény szocialisták a Szentháromság- I 
téren gyűlést tartanak. A gyűlésen Porubszky 
József plébános és több fővárosi szónok fog j 
beszédet tartani. A gyűlés iránt nagy az érdek­
lődés.

Kamatleszállítás. A Csongrád városi (öreg) 
takarék váltó és betáblázott kölcsönök kamat­
lábát (>%-ra szállította le, a kezességi kötelez­
vények kamatlábát pedig 7 " Vra. Ezen intézke­
dés már holnap életbe lép. Akinek tehát máshol 
drágább kölcsöne van, forduljon bizalommal az 
igazgatósághoz s a visszafizetésről gondoskodva 
lesz. Nevezett intézet az említett kamatukon 
kívül külön dijat nem számit.

Megint az elsők között. Már egy alka­
lommal hirt adtunk arról, hogy Bozó Mihály 
földbirtokos Andor nevű fia a budapesti vívó 
tanfolyamon rendezett versenyen precíz kard­
forgatásával dijat nyert Most ismét azt olvas­
suk a budapesti lapokból, hogy a Nemzeti 
Sport vivóversenyén, mely a Fodor-féle vívó­
teremben f. hó 1 tj-án tartatott, a kard-középver- 
senyben első lett. Bozó Andor főgymnáziumi 
Vlli-ik osztályú tanuló fegyverforgatásban Ar- 
mentini tanítványa. A szép sikerhez szívből 
gratulálunk.

Társas vacsora. Az általános ipartestület 
f. hó 18-án társas vacsorával ünnepelte március 
15-ikét a Polgári körben. Az összejövetel egyike 
volt a legsikerültebbeknek, mely alkalommal 
több felköszöntő hangzott el.

Mit kell minden hölgynek tudnia ? Első­
sorban azt, hogy lebilincselő szépségét hogy 
tarthatja meg a legmagasabb korig, hogy véd­
heti meg arcát a nap és szél befolyása ellen, 
hogy távolíthatja cl az arcát elcsulitó szeplőt, 
májfoltot, pattanást, mittissert és egyéb arctisz- 
tátlanságot. Mindezek legbiztosabb segitőszere a 
törvényesen védett, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó hírneves Földes-féle Margit-créme, 
mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és az 
arcnak finom, liatal, rózsás szint ad. Nagy té­
gely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: 
Föides Kelemen gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban.

A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos szenzá­
ciója A Nap, ma az ország legradikálisabb, legszókimon­
dóbb, legnépszerűbb és legelterjedtebb ellenzéki napilapja. 
A Nap a közönség rajongó szeretőiétől kísérve, ügy csa­
pásra hódította meg a sziveket. Minden száma kész meg- 

; lepetés és szenzáció. A Nap független, érdekes, tartalmas 
1 és teljes krónikása a napnak s minden más lap megelő­

zésével már a kora reggeli órákban kapja kézhez a vidéki 
01V11SÓ, A Nap felelős szerkesztője Braun Sándor, főmun­
katársit Ábrányi Emil. Politikai cikkeinek legnagyobb részét 
Ugrón Gábor, a magyar ellenzék e fényes nevű vezéralakja 
Írja. Belső dolgozótársai : Ábrányi Emil, llródy Mihály, 
Cholnoky Viktor, Keld Aurél, Gergely István, Hacsak Géza, 
dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, Holló Márton, Kemény 
Simon, Sadas Sándor, Pásztor Árpád, Székely Miklós, Sza­
bolcs Bálint, Szép Elemér, Thury Zoltán, Ugrón Gábor, 
fiz a névsor - élén Braun Sándor szerkesztővel - - kész 
Programm. Hangban, tartalomban, formákban, színekben s 
elevenségben új ez az újság. Valósággal zászlóvivője A 
Nap a magyar függetlenségi törekvéseknek a mostani gyá­

szos napokban és upy politikai, mint újságírói sikerei 
óriási tényezővé tették, A Nap hasábjain tükröződik a lup- 
hivebben a magyar közönség érzelem világa. Külön szen­
zációja, hogy a legkorábban megjelenő újság a legolcsóbb 
is. Kgy szám ára 2 krajcár, előfizetési ára egész évre 1 <) 
korona, léléxrv <S korona, negyedévre -1 korona, egy hó­
napra 1 korona 40 filler (70 krajcár). Az érdeklődőknek 
A Nap kiadóhivatala (Budapest, Vili. Kukk Szilárd-utca 0.) 
készséggel küld mutatványszámot.

Saját érdekében tegyen kísérletet minden 
csúz és küszvényben szenvedő a hírneves Zol­
tán kenőcscsel, mert a leghíresebb orvosok es 
ezer meg ezer gyógyult beteg igazolják annak 
páratlan csodás hatását. Üvegje 2 korona Zol­
tán gyógytáráhan, Bpcst, V., Szabadság-tér.

A Ferenc József keserüviz az összes has­
hajtószereket természetes, erőteljesen oldó ereje 
folytán túlszárnyalta már. Mint adag, elégséges 
egy boros pohár. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserűvizet.

A Pesti Hírlap még március végén megkezdi Lux 
Torka kedvelt írónőnk „Amire születtünk“ című regényé­
nek közlésit, úgy hogy a jövő évnegyedben párhuzamosan 
hoz a lap egy eredeti és úgy fordított regényt. A Pesti 
Hírlap tartalmassága ezzel is fokozódik, pedig tudvalevő, 
hogy különben is ez a leggazdagabb tartalmú napilap. 
Ugyancsak a jövő évnegyedben Tóth Béla, Gárdonyi Géza, 
Lütvös Károly, Szomaházy István, Lux Torka, Szabimé 
Nogáll Janka, Holtai Jenő, Kazár Kinil s a lap jeles írói 
gárdája rendszeresen elbeszéléseket, tárcákat és karcolato­
kat fog írni, heten kint és havonkint többször is. A Pesti 
Hírlap politikai iránya változatlan, radikális ellenzéki és 
minden irányban független. A Pesti Hírlap előfizetői ked­
vez menyes áron rendelhetik meg a Divatszalon cimü kitűnő 
divatlapot. Megrendelések, mutatványszámok iránti kérel­
mek, előfizetési pénzek a kiadóhivatalhoz intézendők : Bu­
dapest, Y. Váci-körűt 78. A Pesti Hírlap ára április hóra 
2 korona 40 fillér ; április-május hóra 4 korona 80 fillér ; 
április- júniusi negyedévre 7 korona ; a Divat Szalonnal 
együtt negyedévre í) korona.

Öngyilkosság. Terhesnek találhatta már 
Minik József 81 eves csongrádi polgár az éle­
tet, mert f. hó 22-én 10 órakor felakasztotta 
magát.

A jo kedvet mint ismeretes minden 
ember legkönnyebben betegség és rosszulérzés 
által veszti el. Értékes tehát az emberekre 
azon körülmény, hogy ellene gyorsan és bizto- 

j san ható gyógy- és háziszer a Thierry-gyógy- 
szertár által készített balzsam és centilolium- 
kcnőcs, melyeknek kiváló előnyei ismeretesek.

Fidibusz. Ötlet és vidámság köszöntött he ti „Fidi­
busz“ cimü új fővárosi élehippal, amely csupa vidámság, 
elmésseg, ragyogó jókedv, pajkos gúny. Képei és rajzai is 
nagyszerűek. Minden pénteken délben már kézhez kapja 
a vidéki olvasó is. A „Fidibusz“-! a fényes tehetségű Het- 
taí Jenó szerkeszti; főmunkatársai Ambrus Zoltán és Mol­
nár Ferenc, ez a két btillians talentum. Karikatúrái javát 
Csorna Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gulácsy Lajos, 
Fényes Adolf, Feroncy Károly, Kernstück Károly, Márk 
Lajos, Üllek Lajos, Vcsztrócy Manó, ezek a kitűnő magyar 
festőművészek rajzolják. A lap állandó munkatársainak sora 
is fényes: Ábrányi Emii, Herceg Ferenc, Ignotus, Gergely 
István, Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, Kemény Simon, Lövik 
Károly, Nádas Sándor. A „Fidibusz“ legalább Ki oldal 
terjedelemben a legolcsóbb élelap. Mesésen olcsó! Előfizetési 
ára egy évre (1 korona, lel évre 3 korona, negyedévre 
1 korona 50 lillcr, egy hónapra 50 fillér. Egy szám ára 
(5 krajcár) 10 fillér. Mutatványszámot készséggel küld a 
„Fidibusz“ kiadóhivatala (Budapest, Rökk Szilárd-utca !).),

Állategészségügy. Megyénk területén a 
■ legutóbbi hivatalos kimutatás szerint a kővet­

kező helyeken fordultak elő állati megbetege- 
I dések : Takonykor és bőrféreg Mindszent és 

Szentes, riihkór Nagymágöes, Szegvár, sertés- 
orbánc Kistelek, sertésvész Csanytclck, Sövény­
háza, Nagymágöes és Szentes.

KÖZGAZDASÁG.
Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Ezen 

intézet 1. hú 17-én tartotta Xl.lll. rendes köz­
gyűlését számos szövetkezeti tag részvétele 
mellett.

A közgyűlést az intézet agg elnöke, Schwarz 
Ármin nyitotta meg, mire dr. Wittmann Mór 
alulnök vette át a közgyűlés további vezetését.

Az előterjesztett mérleg es évi jelentés, nic 1 / 
az 11)05. évi kezelés hű es tiszta képét nyújtja, 
igazolja azt, hogy ezen üzleti év is az általános 
pangás dacára kedvező volt, ami a következő 
számadatokból kitűnik :

"‘íXO' A'í .ysTA
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Biztosított tőkék és egyéb nlapszahályszerű 
esedékességek dinén 921.339'(>4 korona lizet- 
tetett ki. A Uijtai'talék 1,207).0\)7)'7)7 koronával 
1 I ,3(>(>.373 koronára, a jutalek felemelési alap 
B(i.3(>7.)2 koronával ,>14.317‘38 koronára és a 
külön tartalék a 1200.001) korona biztosit,isi alap­
pal együtt, szintén 3(>.3(>7'f)2 koromn ál 40(17203 
korona 18 fillérre emelkedett.

Tetemes leírások és az árfolyam különbözeti 
tartaléknak- li.ö.OO!) koronával való esorhitatlan 
meghagyása mellett, kezelési feleslegnek 712.737) 
korona 04 lillér maradt fenn, mely alapszab,íly- 
szerűleg a fentemlitett két tartalékhoz esatoltatott.

Uj biztosítások szerezménve 14,700.800 K. 
volt. ebből elfogadtatott 12,30(1.7)00 K., clúta- 
■sittatott azonban 1,304.300 K., az biztosítási 
állomány az év végével pedig 7)4,112.280 ko­
ronára rúgott.

Díjbevétel az előző évvel szemben 2(i(i.83(!'70 
koronával több, vagy 2,77)8.709'7>2 K., kamat és 
házbérjövcdelem 30.070’44 koronával több, 
vagyis 2,77>8.709'7)2 K., kamat és házbérjövede­
lem 3!).070'44 koronával több, vagyis 7)14.430 
korona 17 lillér volt. A hivatalnoki nyugdíjalap 
20.481 -7)3 K emelkedést mutat és az év végé­
vel 19.3.014'81 koronával rendelkezett.

Az igazgatóság indítványára a közgyűlés a 
hivatalnoki kar hű és buzgó szolgálatainak el- 

! ismeréséül (1000 koronát szavaz meg a nyug- 
I díjalap javára.

A mérleg végösszege, m:ly 1.277.7)112) K. 
emelkedést tüntet fel, 12,70.1.0l()"4'l lé. és fe- 
dezetét leli m igyar állampapirokban, elsőrendű 

I záloglevelekben, három négyemeletes bérpalo­
tában, takarékbetétekben és sajéit kötvényekre 
adott kölesönökben.

A mérleg és jelentés egyhangúlag és köszö­
nettel tudomásul vétetett és a felmentvény meg­
adatott.

Az igazgatóság megbízatása lejárván, meg- 
ejtetnek az új választások. Az igazgatóságba 
választattak a következő szövetkezeti tagok : 
Schwarz Armin, dr. Wittmann Mór, dr. Reich 
József, Kohn Arnold, Herzfeld Zsigmond, Eisler 
József, Tsuk Sándor (régi) és dr. Szivák Imre, 
dr. Vázsonyi Vilmos (új). A felügyelőbizottságba 
újból megválasztattak dr. Alexander Bernát, dr. 
Simonyi Zsigmond, Héger József, Seifensieder 
József, Wertheimer Albert és dr. Bácskai Albert.
A választmányba 3(5 tag választattatott, részben 
a régi és részben új tagok. A jegyzőkönyv hi­

telesítésére kiküldettek Havas Mór és (luttmnnn 
Izidor urak. Havas Mór tag indítványára az. 
igazgatóságnak, különösen pedig Schwarz Ar­
min elnöknek, dr. Wittmann Mór alelnöknek es 
Kohn Arnold vezérigazgatónak jegyzőkönyvi 
köszönetét és elismerést szavaztak.

A közgyűlés berekesztése után az igazgató­
ság alakuló illést tartott, melyen elnöknek 
Schwarz Armin, alelnöknek pedig dr. Wittmann 
Mór és dr. Szivák Imre választattak.

Szerkesztői üzenetek.
„Miklós mestert megint elverték“ beküldőit 

hirt nem tehetjük közzé. Kutyából nem lesz 
szalonna !

Kiváncsi. A két keresztapa : K. Mátyás és 
11. Mátyás. Szóval két Mátyás. De van még 
tartalékban harmadik is, legyen nyugodt.

Kiadók és laptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

hozó ús .lustin könyvnyomdája.

Legjobb a Hozó és Justin üzletében kapható „PROGRESS“ szivarkahüvely.

A legnépszerűbb és legelterjedtebb 
gyár ellenzéki lap

Ä NAP
Az erőszak és ineglclcmlitcs c nehéz ide­
jében a 48-as eszmény leghívebb katonája. 
Minthogy a kormány az utcai árusítást 
megszüntette, kérjük olvasóinkat úgy Bu­
dapesten. mint a vidéken, fizessenek elö 
A NAP-ra. vagy vegyék meg a doliány- 
tőzsdekben, vagy rendeljek meg a lap- 

kihordokn.il.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 filler.

Felelős szerkesztő Braun Sándor. Fő- 
nmnkatái sak Ábrányi Emil és Ugrón Gábor.

A NAP kiadóhivatala :
Budapest. Vili., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

Egy szám ára: 2 krajcár.

Asztalos üzlet megnyitás.
A n.tg\ él demű közönség szives tudomáséira 

hozom, hogy Csongrádon Justh (.'.villa-utca ivóit 
Magtár-utca) 20. szám

épület és mübútor 
asztalos műhelyt

nyitottam, hol a mai kornak megfelelő modem 
mubtitorok, épület- és portai-munkák, közön 
seges bútorok es minden az asztalos szak­
mai).! vágó munkák elkészítését elvállalom s 
azokat gyors es pontos kiszolgálás mellett szál­
lítom.

Modern munkákról kívánatra rajzokkal is 
szolgálok.

Kviem a nagyérdemű közönség pártfogását 
s vagyok tisztelettel

Joannovics Ferenc
épület es műhútor asztalos.

^ V'V'~‘ A...,),,, 1-S7-4-

n;IU DATKST VI , YÁCZI-KÖKÚT I7 SZ.Ám)
^ l\e.s>j| iiigg. ni la és i ézbélvegzőki'i, pei-séinyoniokap 

sablonokat, ontott - és véselI czimtáblákat sat.
Árjegyzék ingyen.

ixvlöu U«1*-«-

El ne feledje soha,
hogy a legszebb képeslapokat 
cs a legfinomabb levélpapíro­
kat nagy választékban kizárólag 
HOZÓ ÉS JUSTIN üzletében 

szerezheti be ölesé) arakért.
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Eladó ház.
Pozsár József építésznek Uri- 
utca 20. sz. alatt lévő háza ked­
vező árért eladó. Bővebb lel- 

vilagositast a tulajdonos nyújt.

FIDIBUSZ

Ki által
készíttethetnék ón egy pár jó cipőt vagy 
csizmát, de olyant, amelyet bárkinek meg 
lehet mutatni s amely a mai kor igényei­
nek teljesen megfelelő legyen ? IÍ mellett 
fő dolog, hogy azért olcsó és jó is legyen ?

Ki által? Még az is kérdés?
Senki más csak

DRAGON LAJOS
cipészmester által

Csongrád, Szentesi-kőrút 27. sz. alatt.
A 1 I megrendeléseket a legpontosabb ki- 

1 XIS'1 szolgalas melleit teljesít.
AJ-, elvállal és mértek után készít min- 

1 dcnléle különleges cipőt, valamint
úri és gyermek csizmákat a legújabb di­
vat szerint, kifogástalan kivitelben. Továbbá 
javításokat pontosan és jutányos árért esz­
közöl.
A 1-j fájós és érzékeny lábakra orthopäd 

i \M cipőket felelősség mellett készít, 
mert Budapesten, a cipész szabászat! tan­
folyamon oklevelet nyert s aki bármiféle 
megrendelést teljes megelégedésre teljesít.

A legkitűnőbb és legolcsóbb 
élclap!

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.

Kőmunkatársak-: Ambrus Zoltán, 
Molnár Ferenc, Herceg Ferenci 

Ignotus, Lövik Karoly.
Képei javát ( séma Rezső, Csók 
István, (íaray Ákos, (íulácsy La­
jos, fényes Adóit, Lerencv Ka 
roly, Kernstück károly, Márk La 
jós, Linók Lajos, Vcsztrócy Manó 

rajzolja.
Péntek délben már kézhez 
kapják a vidéki előfizetők a l-

FIDIBüSZ-t!
Előfizetési ára páratlanul olcsó:
Egész évre 6 kor. I Negyedévre I K 50 f.
Fél évre 3 kor. | Egy hóra 50 fil er.

Egy szám ára 5 kr.
Friss, vidám, pajkos, eredeti, ele­
ven, érdekes, bátor, díszesen illusz­

trált heti előlap.
Mutatványszámot ingyen küld

a FIDIBUSZ kiadóhivatala

Budapest Rökk Szilád-utca 9.

Hirdetéseket
a világ összes újság­
jai és naptárai részére 
a legolcsóbban és leg­

jobban ellát

Eduard Braun
hirdetési irodája

WIEN
I. Rotenturmstrasse 9.
Újság és naptárjegyzék 
hirdetők részére ingyen 

és bérmentve.

°Iá®

(PPP
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lélülmúl minden inas külm-viz neveli |,2y0' 
ismert pipere-cikket.

Brázay-sósbor szesz-szappan
a legkitűnőbb pipere-szappan.

Brázay-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

< /..r-LjixíX-M

J y 'X'.-.-ifi

--

5. oldal.

I örvényesen védve. Minden utánzást es minden utánnyo-
A törvény ncmismerésc nem mentség.

A bíró: Vádi..tt,
ón csaknem osszc< és 
utolsó pénzét haszon­
talan módón teljesen 
értéktelen és Imt.i-da­
la n szerekre pazart >lta, 
jólehet önnek, mint 
csaknem mindenkinek 
tudnia kellett, hogy
csakis Thierry bal­
zsama és centifolium- 
kenöcse a legmeghiz- 

áyV'//-■B hat«»hh,leghatásosabb 
ü I! csalhatatlan gyógyitó-

' * '* * " *' * szer minden esetben
ezer köszönő-irat is bizonyítja.

A vádlott : Sajnos, többször rábeszéltettem maiamat és 
a nekem ajánlott értéktelen és hatástalan szereket es hamisí­
tott balzsamokat megvásároltam, amit most nagyon sajnálok.

A bíró: A nemismerés a törvény szét int nem igazolás 
és nem mentség. Miért nem küldette el magának Thierry 
pregradai gyógyszerész sok ezer hizonyitványnynl ellátott 
brosúráját, amikor pedig kívánatra ingyen es bernien Ive 
mindenkinek megküldik ?

A vádlott: Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztást pó­

tolni fogja, ezúttal még fölmentem az ön és hozzátartozói 
egészsége iránt köteles gondoskodás áthágása alól. De to­
vábbra is kerülje minden más értéktelen és hatástalan sur­
rogóin m es hamisítvány megrendelését és alkalmazását és 
mindig vsak Iliién v balzsamát és ventilolium kenőcsét hasz­
nálja, mint amelyek az egyedül biztos, megbízható es meg­
lepően ható szerek. Az egészség törvényeit mindnyájunknak 
készségesén, pontosan követnünk keli és figyelmen kívül 
hagyásai akar tudatlanságból, akár hanvagsághol. bi/onvára 
Milyos büntetés én vagy betegség vagy legalább a szerve­
zet és egészségi állapot meggyöngülése formájában.

A szenvedő emberiség segítségére es a fájdalom s be­
tegség enyhítésére a legmegbizhatobban Thierry balzsama 
és centi olmm-kem>vse szolgál és önnek nem kell tovább 
szenvednie, ha ezeket a nagyon olcsó szereket állandóan a 
hazaiam es magánál tartja es folytonosan használja

Thierry 1)8 Izsama páratlan szer köhögés, hurut, mellbaj, 
tuberkulózis, torokgyuhtdás, rekedtség, bronchitis/, tudóbaj, 
májelkiíjulás, gvmnorgörcs, kolika, emésztési zavar, közön­
séges influenza stb. ellen és biztos segítséget es sikert ad. 
Ara: 12 kis, vagy (I kettős üveg vagy egyetlenegy külön­

leges üveg patentzárral 5 K. franko.
Thierry centifolium-kenöcsc non plus ultra minden még 

oly regi seb. gyuladás. kisebesedett mell, mcllkcménycdés, 
orbánc, daganat, kelés, sérülés, karbunkulus, ujképződés, 
holvag. a gyermekek kisehvscdése stb. ellen.

Megpuhit es fájdalom nélkül ki­
húz a testbe hatolt minden idegen ~ 
testet, minő az (dóm, gáz. szálka, j 
I omol; stb . jókor alkalmazva, csak­
nem mindig megakadályozza a vér­
mérgezést es fölöslegessé teszi a j 
fájdalmas műtétet is.
Ara 2 tégelynek franko 3 K 60 f.

A sok ezer eredeti köszönőirat­
tal ellátott brosúrát kívánatra min­
denki megkapja ingyen s bérmentve. ,

Szét küldi csak. a pénz elő leges V
beküldése után, vagv utánvétellel

Y'~« fc 
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THIERRY A.
gyógyszerész

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Kaphat.') Törölt J. es Dr. Egger J. es L. Buda­
pest. Vertes L Lugos es a nagyobb gyógyszer- 

tárakban es drogueriákban.

I Szeplős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, máj foltok és pürsenések ellen; 
boticpedés és pattanások ellen; zsíros és izzadt arcbőr ellen; az arc és a kezek 

bármilyen bőrhibái és tisztátalanságai ellen leghatásosabb

a Balkányi- 
féle ÖILLMREM.

Zs irtai an és teljesen ártalmatlan.
Számos elismerő levél bizonyítja 
rögtön szépítő, bámulatos hatását.

Az egyedüli archenöcs, mely szappan és pouder 
használata nélhül is biztos hatású.

Egy tégely 
ára I kor.

a ..Megváltódhoz cím­
zett gyógyszertárában

Kapható; $, .u---!------- imf irr. ita. i T,

C30M6RÄC0N (Szivál tér).
hol postai megrendelések is naponként, titoktartás mellett eszközöltetnek

1896
MARQUtOl fABRIQUf

TRADE MARK

Dí.alt a'ŐT valódi. ha az 
itt If.thatj türvéi;,cs 

védjegy q> 11 van ellátva.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budo pest, VAosci-Uiörtit 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmák azalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógepek, 

szénagyUjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
a ez él-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

HP

Pserhofer-fagybalzsam
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem­
különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. 

I tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsöhurut, tü- 
döbaj, szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek szá­
mára. 3 4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajanlva.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azon­
nali megszüntetésére. ... 1 doboz ára I korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém
pörsenések, böratkák, szeplök és az arcbőr minden tisztát- 
lanságának eltávolítására. 1 tégely ára I korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

PSERHOFER J.
gyógyszertárában, WIEN I., Singerstrasse 15.

A hires törzsorvos ár. Schmidt-féle

FÜL-OLAJ
eltávolít gyorsan és tökéletesen sükedtsé- 
get, fülfolyást, fülzúgást és nngyothallást 
még idült esetekben is. Egy üvegnek ára 
használati utasítással együtt 4 korona.

Megrendelhetni csakis 
Török József gyógyszertárában Budapest 

Király-u. 12.

f Nélkülözhetetlen |
I minden házban. |

hogy jó anyagból nálam szerezze hu a legelső mi- í£ 
nősvgü tiszta kcndciTüiiúlhői készült házi vászon- 
neműit. jfe

^5 Kapható nálam a legizléscschh mintájú asztali és 
d] sütő abroszok, törülközők, szakajtó ruhák, tok nél- 

küli derékaljak, konyharuhák, sajt ruhák, sima vász- íft 
nak és kenderzsákok.

Kzcnkivül elvállalok mindenféle munka vlkészi- 
téset, bárki megelégedésére, amelyeket teljes meg- íft 

5? elegedésre szállítok. f#
Midőn kérem a n. c. közönség szives pártfogá- ;2 

sát, egyben biztosítom a legpontosabb kiszolgálásról. I#
Jí ,
I Ifj. Mángori István 5

takács-mester. íj

Lakásom: Gőzhajó-utca I. sz. (Papp Rókus-féle ház.) £

5Köhögés!^
Aki ezt figyelembe nem veszi, vétkezik 

önönmaga ellen.

Kaiserféle mellbonbon
3 fényűvel ellátva.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, hurut, clnyálkásodás és 

torokhurut ellen.
1 CIO közjegyzőileg hitelesített ok- 
I é)l^_ irat bizonyltja e szer hasznos 

voltát.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:
Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna 

Henrik gyógyszertárában Csongrádon.

Kiadó lakás.
Az Erzsébetiden 14. sz. házban (Solymosi- 

féle ház) egy bolthelyiség, egy lakószoba, konyha, 
kamra és padlásból álló lakás, Szent György 
naptól haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Dánvi 
János pékmesterrel f'élegyházi-út 7. szám alatt.

Pserhofer- 
lák

valódiak csak ezzel a vörös fel­
írással : „J. Pserhofer".

József császár ideje óta, tehát több mint 
120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
hashajtó háziszert 'ismerik és s< k orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás 
minden következménye ellen, mint az epecirhu- 
láció zavara, májbaj, szélholiha, aranyér, 
a belek petghüdtsége stb . vértisztitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vérszegény- 
ség, ideges főfájás, sárgaság stb. eseten. 

1 skatulyácska lő piluIával . . K .42 
1 tekercs 0 skatulyácskával . . K 2.10 
A pénz előleges beküldésé esetén ára porto- 

mentcs megküldésével együtt
1 tekercs K 2.60 I 4 tekercs l\ 8.90
2 „ K 4.70 5 K 10.50
ö „ K 6.80 I 10 „ R 18.50

Egyedüli készitőhely:

Pserhofer J. gyógyszertára 

Wien, I., Singerstrasse 15.

A már 32 éve a ke­
rékpár világot uraló ere­
deti angol
Helical Premier

és
The Champion

kerékpárokat dupla harang csapággyal 3 évi 
jótállással, minden árfelemelés nélkül, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon 12 és lő koronás 
részletre adjuk és

heréhpáralhairészehet
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, 
külső és belső gummik, csengők, lámpák, 
pedálok, láncok, conusok, csészéket stb. óriási 
forgalmunk következtében

30% árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová.

Elsőrendű Singer varrógépek szigorúan 
szabott eredeti gyári árakon 75 koronától fel­
jebb havi ,3 10 koronás részletre. (Használt
gépeket becserélünk).

lob oh óe Fio Kerékpár és varrógép 
JanctU OO Md nagykereskedők. ——

Ausztria-Mngvarország legnagyobb, legmeg­
bízhatóbb és legrégibb kerékpár-raktára.

Budapest, József-hörút 41. szám.
Fiók-üzlet: Baross-tér 4.

Disz árjegyzékünk 700 képpel 
ingyen és bérmentve.

Javításokat saját műhelyeinkben 
szakértelemmel olcsón csinál juk.

Láng

rsmnmmsami- entree*

.

Oh jaj I Köhögés, rekedtség és elnyálkasudás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Eii'p’l EGGER IVIELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.ip'Á Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.

píüÍI Fö és szétküldés! raktár:

..NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

1 Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Éljen!

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!
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